

坚守在“医”线

互相温暖过大年



春节期间,在厦门市第五医院坚守的的医护们为在院患者亲手制作了爱心便利贴,满满的祝福让患者在医院暖心过节。而医院也为坚守在医院的医护提供了丰富的春节餐。医院和医护、医护和患者,构成最美的和谐春节图景,为医患都营造出温馨、喜庆的氛围。

患者在 我们在



随着节日气氛的日益浓厚,青海省西宁市城中区总寨镇中心卫生院的医护们依旧坚守在岗位上,确保及时应对各种突发情况,保障患者的健康和平安——“只要患者需要,我们都在。”

中医药守护新春



肌肉劳损针刺治疗、面瘫红炉拔筋罐治疗,广州市增城区荔城街社区卫生服务中心医院以中医治疗为特色,中医馆、中医治未病区、中医康复治疗区的医护在春节期间为一些需要持续治疗及急性疼痛发作的患者进行诊疗。

平凡的岗位 不平凡的坚守



随着韩红爱心慈善基金会捐赠的救护车呼啸而来,甘肃省陇南市礼县第四人民医院礼县雷坝镇中心卫生院医护开始了对车内患者的紧急救治。幸好救治及时,患者无恙。“从医初心:治病救人”——这就是春节坚守的意义。

为乡亲送健康“大礼”

医师报讯(融媒体记者 王丽娜 通讯员 陈一帆 肖锋)大年初三一早,国家卫生健康委能力建设和继续教育麻醉学专家委员会主任委员、湖北省麻醉质控中心主任姚尚龙一行,迎着冬末春初的暖阳,走进湖北省荆门市钟祥市双河镇官冲村博士湾,为乡亲们送上了一份特别的新春大礼——健康。

姚尚龙带来了题为《揭开麻醉的神秘面纱》的主题演讲。他以深入浅出的方式,为乡亲们讲解了麻醉学的起源、发展和应用,让乡亲们了解到无痛分娩、无痛胃镜、疼痛门诊、舒适化医疗等国内正在普遍开展的麻醉学临床应用。乡亲们在聆听中感受到了麻醉学的发展给老百姓带来的更加精准、舒适的就诊体验。

此外,同行专家们也带来了有趣、实用的健康科普讲座,让乡亲们在欢声笑语中收获了健康知识。讲座结束后,医护团队还为乡亲们开展了健康义诊,针对春节期间的高发病、常见病和健康隐患进行了重点检查,为乡亲们提供了专业的医疗建议。

荆门市中心医院副院长长易军表示,非常荣幸能够跟随姚尚



姚尚龙一行新春走基层



姚尚龙授课现场

龙教授,深入基层,我们将继续利用荆门市中心医院优势资源,为荆门老百姓带来最舒适的就医体验。

荆门市麻醉学会主任委员、荆门市中心医院手术室麻醉科主任杨昌明表示:荆门麻

醉学科建设,离不开导师姚尚龙的全力支持,麻醉学科已经从单纯的手术镇痛转变为围手术期医学,并具有了重要的治疗功能。

姚尚龙教授表示,健康是乡村振兴的重要基石,也是乡亲们幸福生活的保障。他们将继续发挥专业优势,将更多的健康知识和医疗服务送到基层,为乡村振兴和健康中国建设贡献自己的力量。

满满行程 浓浓乡情

医师报讯(融媒体记者 王丽娜)对于河南省洛阳市伊川县平等乡马回营村附近的居民来说,每年春节,遇到的健康难题都可以交给他们最信任的人——国家健康科普专家、河南省首席科普专家、河南省肿瘤医院内科主任医师陈小兵。对于他来说,这已经是第8年回乡义诊,今年还有了一项创新:培训基层医生。“我不只是要用自己的技能为乡亲诊疗,更要把这些技术带到基层,让优质医疗资源下沉,提升县域内的医疗水平。”

这不,过年放假还没回村,他的行程已经被定满了,预定人里有亲戚朋友、远道来的患者,也有老家医院。

2月10日(大年初一),院子里就聚满了悄然而至的患者家属,以及慕名而来的基层乡村医生们。小院里的一张桌子上,早就堆满了各种病历、影像片子。这是村里的10位乡村医生,带着各自的患者和家属,来找他答疑解惑。

陈小兵也借着为大伙看病的机会,开启了家庭医学健康讲堂,针对患者情况,一对一指导着乡村医生们提高基层服务水平;遇到不是自己专业的患者,现场联系相关专业的专

家线上会诊,给他们提供合适的指导和建议。

现场陈小兵给大家赠送了团队主编的《面对癌症:不恐慌不盲从》《全面说食管癌》等科普书籍。

大年初三和初四,他应邀前往伊川县人民医院和河南科技大学第一附属医院肿瘤医院进行现场义诊和教学查房。大年初四下午,应高中同学邀请,为刘瑶村村民做健康科普讲座。他表示,“初一、初二在乡镇,初三在县级医院,初四在市里医院,村医、乡镇医生、县级医生、市级医生,都应是相互衔接的,以县带乡、以乡带村,形成梯次帮扶带动。”



陈小兵(左三)为乡村医生和患者答疑解惑

陈小兵说,想留下一支队伍,提升基层医疗水平。

当记者问他忙了一年,过年都没过好,累不累?陈小兵却说:“不累,帮助别人解决

病痛是我从医的初心,能用实际行动表达对家乡父老的浓浓亲情,我感觉心里满满的充实。”